

奉贤校区工作简报

第十二期

奉贤校区管委会编

2016年12月

【校区管理】

● **奉贤校区管委会工作会议** 12月奉贤校区管委会共召开两次办公会,其中12月13日的办公会由相关职能部门派员参加,12月27日的办公会为全体人员参加。两次会议就以下工作进行了交流: (一) **期末复习迎考工作**。本学期期末考试时间为2016年12月28日至2017年1月13日。各部门密切配合,做好复习考试期间各项工作: 1. 学工部、后勤服务中心开放玉兰苑为学生提供复习场所,图书馆做好复习考试期间的巡视和管理工作; 2. 保卫处加强对学生自修复习场所的巡逻检查和校门口外来人员及各种车辆进出的门卫管理,确保校园安全稳定; 3. 学工系统和各学院加强对学生的诚信考试教育,教务处首次在四教D100教室启用“无人监考”模式。 (二) **放假前准备工作**。 1. **安全工作**。各学院要做好学生安全教育,包括防骗防盗教育和交通安全教育等;相关部门和学院要按时做好留校学生统计,校区将安排集中住宿,加强管理;寒假期间各单位的活动和施工项目应向保卫处报备。2017年1月16日-18日校区将开展安全检查,希望各单位2017年1月10日前开展自查并向保卫处提交自查报告。 2. **防寒防冻工作**。要求各单位做好内部检查工作,后勤服务中心负责做好相关室外设施的包扎保暖工作。 3. **值班工作**。各单位要做好假期校区值班安排工作,值班名单放假前报保卫处和校区管委会。值班人员应加强对校区的巡视,做好值班记录。 (三) **其他工作**。 1. 寒假期间教务处将对二教、四教和五教的20个左右教室进行改造升

级，教师使用相关教室设备的培训工作将于开学前进行；**2.** 设备报废回收工作情况好于往年，但也存在报废设备仍在继续使用等情况，希望各单位做好内部协调和沟通工作；**3.** 迎宾楼教工入住存在教工预订房间不入住又不及时取消的情况，值班人员入住亦无身份识别手续，应采取措施加以改善。

张峥嵘副校长感谢各部门在 2016 年尽职尽责、相互理解、密切配合，保证奉贤校区顺利完成了各项工作任务，同时对做好校区工作提出三项要求：一是有条不紊做好学期结束前的各项工作。要落实责任，做好预案。对首批入住校区的研究生要特别加以关注；二是再次强调安全工作。临近期末工作繁杂，更要强化安全意识，注意防止细节上的疏忽，确保校区安全；三是各单位要对新一年的工作进行思考和规划，通过提出问题来解决问题，不断提高服务管理水平，实现服务育人，管理育人。

● **迎接市级文明单位创建终期考评检查工作** 12 月 5 日，上海高校市级文明单位创建终期考评检查组一行来到奉贤校区，分 5 个小组分别进行了校领导访谈、教职工座谈、学生座谈以及校容校貌、健康校园和平安校园三个专项检查。检查组实地走访了体育馆、图书馆、教学楼、实验中心、食堂、医务室、大学生活动中心、学生事务中心、学生公寓等处，对我校创建市级文明单位的相关情况进行深入了解。管委会负责迎接三个专项检查的总体协调工作，积极克服时间短、头绪多等困难，对照要求全面自查，精心设计检查线路，聚焦重点，展示特色，在圆满完成迎评工作的同时促进校区相关工作迈上新台阶。

● **校园安全工作** （一）**情况通报**。**1.** 12 月奉贤校区诈骗、盗窃案发数均有所上升，特别是华联超市被盗案，涉案金额近 4 万元，其中因超市未及时将当天现钞存入银行，造成大量现钞被盗。今后应进一步加强对校区商户的监督和管理。**2.** 为解决中午用餐时段食堂附近交通混乱情况，奉贤校区于特定时段在食堂附近区域对机动车限行，受到师生好评。但也有个别车辆为避开升降桩违规从草坪进出，造成多块草坪大面积受损。下一步有关职能部门将采取在升降桩附近种植绿植等措施堵塞漏洞并进一步加大对违规车辆的监控和惩罚力度，各学院也应教

育师生自觉遵守有关规定、爱护校园公共设施，维护校园环境。（二）**安全检查**。12月7日晚17:00起，保卫处联合后勤宿管中心、学院值班辅导员对奉贤校区49幢学生宿舍楼4800多间寝室进行安全突击大检查，重点检查违章用电，冬季防火等各项措施的落实情况，并将违章现象逐一进行通报、要求整改。同时，保卫处还对建筑工地、临时工宿舍等重点区域也进行了安全检查，确保年终期末校区安全。（三）**2016年度综合治理合格单位评比工作**。奉贤校区有信机、建工和体育三个整建制学院参加评比。保卫处对三个学院进行了安全合格单位资格评审工作，同时结合评比工作，重点检查存在安全隐患的学生宿舍和重点要害部门及部位，做到重落实，重整改。

● **校区年度调研工作（续）** 在前期网络调研的基础上，12月13日和15日，副校长张峥嵘带领奉贤校区管委会成员及相关职能部门负责人分别走访了人文学院、数理学院、青年学院和外国语学院，面对面倾听学院师生的需求。张峥嵘在调研中指出，开展专题调研既是了解师生需求的有效手段，推动相关部门把工作做得更好，也是职能部门与学院师生沟通交流的桥梁，使师生及时了解校区发展情况。“十三五”期间奉贤校区的结构布局将进行有计划的调整，各学院应抓住机遇，以项目为支撑，科学规划和定位在校区的发展规模和发展方向。学校将以需求为导向，合理配置校区资源，为学院的发展提供坚实保障。

此次调研共收集奉贤校区14个学院师生的意见建议128件，涉及13个职能部门、直属单位和1个学院。管委会将这些意见建议分解到相关单位，请他们研究提出初步解决意见。可以解决的问题限期解决，因条件所限暂时无法解决的问题要向师生做好解释工作。

【统计数据】

● **校区零维修情况** 截至12月底，2016年奉贤校区共完成零维修工程653项，其中学校工程508项，学院工程145项。

● **12月海湾大学园区高校案发情况** 12月海湾大学园区高校共发生网络诈骗8起，盗窃案件5起，校内交通事故3起。其中我校网络诈骗案4起；盗窃案4

起，涉案金额 4 万多元；校内交通事故 1 起。

● **大学外语四六级考试情况** 奉贤校区报名参加 12 月 17 日大学外语四六级考试学生人数为 8949 人，其中参加大学外语四级考试的 4830 人，参加大学外语六级考试的 4119 人。

【校园简讯】

● **“师大之星·榜样的力量”颁奖典礼隆重举行** 12 月 14 日，2015-2016 年“师大之星·榜样的力量”颁奖典礼在奉贤校区隆重举行。校党委书记滕建勇，校党委副书记、副校长葛卫华，校党委副书记裴小倩，副校长高建华，副校长张峥嵘出席颁奖典礼，与教授代表、职能部门、学院领导、师生代表共同见证了“师大之星”的诞生。此次“师大之星”经过四个阶段的评选，最终评出 10 名“师大之星”、1 项特别奖与 20 名“师大之星”提名奖。“师大之星·榜样的力量”评选活动已举办 6 届，主要针对在校生个人或团体开展，旨在挖掘青年大学生群体中的先进事迹，充分发挥典型引领的育人功能。

● **导生“加油站”开展第二期活动** 12 月 14 日，校党员、入党积极分子导生“加油站”第二期活动在奉贤校区举行。校党委副书记、副校长葛卫华，校党委副书记裴小倩，导生指导教师、相关职能部门和各学院负责人、新生辅导员、党员、入党积极分子导生代表出席会议。活动现场全面回顾了各学院开展党员、入党积极分子导生工作的情况并举行了党员、入党积极分子导生“领航计划”指导教师聘任仪式。

● **“君远奖学金”颁奖仪式在奉贤校区举行** 12 月 14 日，“西藏、新疆少数民族优秀师范生君远奖学金”颁奖仪式在奉贤校区举行。上海唐君远教育基金会秘书长金同康先生、副秘书长唐新瓔女士、校党委副书记、副校长葛卫华出席了本次颁奖仪式。学校相关部门负责人、获得“君远奖学金”学生及各年级西藏、新疆少数民族学生代表参加了活动。

● **中国旅游院校五星联盟校长论坛在旅游学校（院）召开** 12 月 16 日，2016 年中国旅游院校五星联盟校长论坛在旅游学校（院）召开。江苏、山东、浙江、

广西、河南等旅游职业学院领导以及各盟校校办主任等应邀参加论坛。论坛由我校副校长康年主持。本次论坛总结了 2016 年联盟各项工作，围绕旅游院校师资队伍建设和人事管理、人才引进等议题展开深入交流和研讨。

● **学校举办“双困”学生学业能力培训** 12 月 4 日，作为我校“学思激励计划”工作之一的大学英语四级、计算机办公自动化培训在奉贤校区开班。本次培训班由校学工部学生资助管理中心主办，根据家庭经济困难和学业困难的双困学生优先的选拔原则，确定 60 人参加大学英语四级培训，80 人参加首批计算机办公自动化培训。

● **第八届慈善义卖活动以“爱心点燃希望”** 12 月 7 日，我校第八届“爱心点燃希望”慈善义卖活动在奉贤和徐汇两个校区同时举行。本次义卖的物品均为师生无偿捐赠，奉贤校区所筹得的 26414.3 元善款将全部转入校教育发展基金会“学思助学金”账户，用于资助我校罹患重大疾病或遭受意外伤害的家庭经济困难大学生，义卖剩余物品经整理分类后将赠予校慈善工作站和上海市慈善基金会等慈善机构。

● **教育学院举行诚信考试宣誓仪式** 今年期末考试，教育学院 2015 级世承班所有专业必修课考试都将采用“无人监考”模式进行。12 月 7 日，2015 级世承班学子举行了“无人监考”宣誓仪式并签署了诚信考试承诺书。

● **各学院举行迎新晚会师生共庆新年** 进入 12 月以来，各学院在奉贤校区大剧院举办了精彩纷呈的迎新晚会，师生欢聚一堂，回首过去展望未来，互送新年真挚祝福。信机学院、生环学院等学院还在迎新晚会上对在 2016 年度国家级、市级和学校各类竞赛中获奖的学子以及优良学风班级进行了表彰。

【区校合作】

● **海湾大学园区高校参加奉贤区海湾镇及海湾旅游区“十三五”总体规划调研会** 12 月 22 日，我校奉贤校区管委会、基建处有关同志出席奉贤区海湾镇及海湾旅游区“十三五”总体规划调研会。与会人员在会上就海湾镇及海湾旅游区“十三五”总体规划中涉及的交通、教育、医疗、商业等设施建设提出建议和意见。

● **哲学与法政学院学子深入社区开展普法宣传** 12月4日是我国的第三个“国家宪法日”，哲学与法政学院法学专业学子走进社区，开展了形式多样的宪法宣传活动。12月1日，他们会同海湾旅游区妇联联合举办了反家暴模拟法庭，并与当地居民进行宪法小知识互动。12月2日学子们前往阳光外国语学校，开展了题为“大力弘扬宪法精神，做个合法小公民”的法律微课堂宣讲活动，收到很好社会效果。

● **旅游学校（院）联合奉贤消防部门开展校园消防演练** 12月28日，旅游学校（院）预备役连应急救援分队联合校（院）保卫处、资产处及上海市奉贤区星火消防中队开展了校园消防联合演练，从实战角度出发向师生普及防火与逃生知识，进一步提升应急救援分队的处置、联勤联动能力、做好校园消防安全工作。

【校际互动】

● **奉贤校区举办心理健康讲座** 12月7日下午，由校心理咨询与发展中心主办、旅游学院承办的心理健康月月讲活动在奉贤校区举行，来自华东理工大学心理咨询中心的徐玉兰老师给200多名学生带来有关自我探寻、增进适应的心理讲座。

【他校动态】

● **市政协到上海应用技术大学开展提案办理相关活动** 12月28日，“奉贤海湾大学园区公共配套及周边治理”提案办理协商座谈会在上海应用技术大学召开。市政协、市教委、市交通委、市规划国土资源局、奉贤区政府及相关部门一行35人赴大学园区实地查看并召开专题座谈会。市政协提案委员会常务副主任黄鸣主持此次协商座谈。奉贤区政府、区交通委、海湾旅游区就目前海湾地区的交通发展、文化建设、公共配套建设以及“十三五”期间海湾地区的规划等方面进行了通报。与会代表围绕奉贤海湾大学园区公共配套及周边治理情况展开了热烈讨论。座谈会上，政协委员继续呼吁轨道交通延伸至海湾地区，不断推动海湾地区的交通发展及配套建设，加大大学城周边环境的整治力度，加强产学研联动发展，努力将大学城建设成为滨海知识创新区。参与调研的市属各职能部门对提议给予

充分肯定，并就目前海湾大学园区面临的问题，结合上海市政府相关建设意见作出积极回应。奉贤区政府表示“十三五”期间海湾大学城综合交通体系建设将安全有序地推进，大学城周边教育、医疗配套也将有所改观。

报：校领导、奉贤校区管委会成员

送：学校各部处、各学院